



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 205 (16936)

ЧЕТВЕРГ, 1 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



60-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОГО
ОКТАБРЯ—
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ—В ТВОИХ РУКАХ, СВЕКЛОВОД!

На свекловичных плантациях края вырос хороший урожай сахарной свеклы. Специалисты называют его рекордным. По их подсчетам, сельские труженики могут отправить государству восемьсот тысяч — миллион тонн сладких корней, значительно перевыполнив обязательства нынешнего юбилейного года и заложить хорошую основу для успешного завершения пятилетия.

По настоянию земледельцев урожай считают не на корню, а в вакомах. Чтобы вовремя и без потерь взять высокий урожай сладких корней, надо немедленно приступить к его уборке. Так делают инициаторы краевого социалистического соревнования — свекловоды Павловского района и работники Черемновского сахарного завода. Долг всех тружеников края — поддержать их важный почин!



АДРЕС ПРЕСС-ЦЕНТРА: г. Барнаул, 656099, ул. Королёва, 105.
Телефоны: 5-54-64, 5-58-13 и 5-46-73.



ВАЖНОЙ ИНИЦИАТИВЕ—ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ!

В КРАЙКОМЕ КПСС

О социалистических обязательствах трудящихся Павловского района и Черемновского сахарного завода по своевременной уборке и переработке сахарной свеклы урожая 1977 года

Крайком КПСС одобряет инициативу трудящихся Павловского района и Черемновского сахарного завода, принявших повышенные социалистические обязательства по организации своевременной, без потерь уборки, вывозке, продаже государству и переработке урожая 1977 года. От горючих и райкомов партии, горрайисполкомов, райсельхозуправлений, отделений Сельхозтехники, колхозов, совхозов, сахарных заводов, организаций железнодорожного и автомобильного транспорта, партийных и профсоюзных организаций крайкома КПСС потребовал развернуть социалистическое соревнование за организованное проведение уборки и переработки сахарной свеклы, высокий уровень организаторской и массово-политической работы по проведению уборочных работ в месячный срок.

Крайком партии обязал партийные, профсоюзные, комсомольские организации разработать конкретные и действенные условия социалистического соревнования за успешное проведение уборки и переработки свеклы, широко применять различные формы морального и материального поощрения передовиков производства, обеспечить высокий уровень организаторской и массово-политической работы по проведению уборочных работ в месячный срок. Редакциям краевых, городских, районных газет предложено широко освещать ход социалистического соревнования за успешное проведение уборки и переработки сахарной свеклы в крае.

Сегодня вымпел «Алтайской правды» присуждается.

— зену А. П. Третьяка из совхоза «Баевский» Баевского района, которое двумя жатками ЖВН-6 скосило зерновые с 1.162 гектаров, выполнив норму на 178 процентов;
— зену М. И. Мануйлова из совхоза «Чистоозерный» Завьяловского района, которое на трех комбайнах СКД-5 намолотило 7.780 центнеров

зерна, выполнив норму на 235 процентов;
— зену В. М. Фарафонову из колхоза «Путь Ленина» Кытмановского района, которое двумя комбайнами КС-2,6 накосило 20.486 центнеров зеленой массы кукурузы, выполнив норму на 175 процентов.

—ЗНАКОМИТ с передовиками

КОМБАЙНЫ НА ПЛАНТАЦИИ

Отличный урожай сахарной свеклы выращен на полях Алейского района. Убрать его, не допустить потерь — такая задача была в центре внимания свекловодов, собравшихся на районный семинар в колхозе имени Дмитрова. На опытном поле известный свекловод Давид Александрович Вервей продемонстрировал работу и регулировку свекловичного комплекса КС-6, которым сейчас оснащаются хозяйства.

3.600 гектаров занимает сахарная свекла в алейских колхозах и совхозах. Посеместно здесь были сделаны пробные выезды, а с сегодняшнего дня начинается массовая уборка. Рабочим планом предусматривается собрать урожай за 25 дней, а до 1 октября доставить его на приемные пункты.
В. БОЧКАРЕВ, корр. «Алтайской правды», Алейский район.

НА ЖАТВЕ ХЛЕБОВ В СОВХОЗЕ «ЗНАМЕНСКИЙ» С УСПЕХОМ, РУКА ОВ РУКУ ТРУДЯТСЯ ОПЫТНЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ И МОЛОДЕЖЬ КОМБАЙНЕРЫ. У Григория Меркурьевича Прохорова шлоку мастерства Прохорова Осиповича, Эдуарда Кле и другие. Сейчас многие на них уже самостоятельно ведут косовицу и обмолот зерновок.

НА СНИМКЕ: комбайнеры Г. М. Носовичев (слева) и Э. Э. Кле. Фото В. Выходова, Славгородский район.

Сокращает сроки ипотавский метод, — сообщил пресс-центру главный агроном производственного управления сельского хозяйства А. В. СЕРЕГИН. — Уборку на полях совхоза вели два уборочно-транспортных комплекса. Четкая организация уборочного конвейера, производительное использование техники, взаимопомощь и поддержка способствовали высокому темпу косовицы и обмолота в неблагоприятную погоду.

Земледельцы совхоза засыпали 14.200 центнеров семян, обеспечив полную потребность в них. Вспахано 1.400 гектаров зяби, успешно завершается уборка кукурузы.

ЕСТЬ ТЫСЯЧА ГЕКТАРОВ!

Вчера лауреат премии Ленинского комсомола, механизатор Федотовского отделения совхоза «Ключевский» Александр Николаевич Шолки вспахал тысячный гектар зяби. Сегодня к первой тысяче прибавится еще не менее 60. Такова средняя ежедневная производительность с тью пахотного агрегата К-700.

На связи с пресс-центром снова Ключи, производственное управление сельского хозяйства: — Обязательство известного в крае механизатора — поднять зябу на 3 тысячи гектаров, то есть на всей посевной площади в отделении совхоза. Кроме этого, он сам убирает солому с полей. Высокую производительность пахотному агрегату обеспечивает приспособление, изготовленное самим Шолкиком. Чтобы увеличить ширину захвата агрегата, он совместил три навесных плуга КПП-2,2. Сегодня по методу Шолки работают многие механизаторы района. План взятая августовская зяба — 16.600 гектаров — районом выполнен во многом благодаря применению на вспашке приспособления Шолки.



ИНИЦИАТИВНО, ПО-ПАРТИЙНОМУ

действуют на уборке урожая коммунисты залесовского совхоза «Большевик»

ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА Дожди, как это и бывает осенью, начались неожиданно. А в вальках оставалось 1.200 гектаров овса. Будь это какая-то другая культура — еще победы, но тут надо было срочно принимать меры. Уже на второй день вальки прибили к земле, плотно спрессовали метелки. В довершение всего половина овса была с выкой. Тут даже и дожди перестали бы — сушить не высушить.

А погода к вечеру третьего дня и впрямь немного улучшилась. Срочно собрался партком. Не было ни повестки, ни выступления, всего один вопрос задавал секретарь парткома М. Ф. Рыданов: — Что будем делать? Выход был, собственно, один: переворачивать вальки, чтобы они вновь легли на стерню, на ветер. Однако здесь были и «но». Тракторные габариты или другие какие орудия, как ни берешься, а наводят на вальки землю, тогда, считай, все пропало. — Надо вручную, — сказал директор совхоза В. И. Труфанов. — Но ведь 1.200 гектаров! — воскликнул кто-то. — За неделю не управимся! — А это от нас зависит — как сумеем организовать. Каждый член парткома получил конкретное задание и в

тот же час выехал в отделение. На другое утро, солнце еще только восходило, поенуе состоялись короткие партийные собрания. Прямо с них коммунисты, а вместе с ними комсомольцы, депутаты сельских Советов поехали по деловым участкам производства. Все коммунисты, а их в совхозе более ста человек, выехали на первую линию. В Выдоповском отделении вальки в руки взяли 75-летние пенсионеры-коммунисты Н. И. Корольский и Н. М. Художков. Они даже обиделись, когда секретарь парторганизации Г. И. Шапотов хотел оставить их дома. Никогда еще на совхозных полях не работало столько людей, около 600 человек. Сделали они столько, что сами удивились. За день вальки были подняты и перевернуты на 900 гектарах, а на следующий день к вечеру комбайны начали обмолот. Проверили влажность зерна — 46 процентов. Вот что значит вовремя проявить инициативу, принять меры.

ПАРТГРУППА — БОЕВОЕ ЯДРО Тракторист А. С. Черепнов сколовал с поля солому, чтобы освободить поле для пахоты, и вдруг остановился. Что-то подозрительно пока-

залась ему одна коша. Механизатор спрыгнул на землю, набрал горсть мякины, проглотил. Так и есть: зерно, хоть и немного, но есть. Комбайны работали неполадочно, и Черепнов быстро направился туда, к своему партгруппоргу В. Н. Рябцеву. — Да, кто-то испортил, — хмурясь сказал Рябцев. — Но кто? Партгруппорг повел всех на поле, где случился брак, показал потери. И тут механизаторы неожиданно увидели, как онутил голову Николай Краморенко. — Моя вина, хлопцы, — сказал он глухо. — Но я и не думал. Вчера уже к вечеру убрали на поле. Хлеб почти сухой шел, масса небольшая. Я приникнул: два барабана все же у комбайна — и включил повышную. А оно, видите, не протрясло. — Почему же не проверил вымолот, не убедился? — спросил спросил партгруппорг. — Как-то не пришло в голову. Сами видите, не центнеры, а килограммы потеряны. — Это суть дела не меняет, — партгруппорг обвел взглядом коммунистов. — Какие будут предложения? Мнение было одно: коммунист двойное должен нести ответственность, и потому объявить Н. Д. Краморенку строгий выговор и сделать этот

факт достоянием широкой гласности. Это только один из примеров деятельности партгруппы Мало-Калтайского отделения. С самого начала жатвы она стала боевым ядром коллектива уборочного комплекса. А всего в совхозе три партгруппы, и все они держат званья соревнования. Едины стимулос Утро в безпарядной бригаде Черемновского отделения начинается с информации. Агроном — организатор молодой коммунист А. Н. Коркин рассказывает механизаторам о ходе уборки урожая в соседних бригадах отделений, и районе. Это очень важно — знать, как движется жатва, не отстал ли кто в общем строю? После беседы секретарь партийной организации А. Б. Анисимов или управляющий П. К. Сороденко вручают от личившимся комбайнерам переходящие вымпелы по результатам минувшего дня. Партком совхоза придает особое значение гласности соревнования. Бегут автомашинки, и на бортах у них — листки «молнии», на токах — доска показателей. А в центральной диспетчерской каждого утра можно услышать: «Передаем бюллетень соревнования!». Приходят в поле

пионеры с букетами цветов, почтальоны разносят поздравительные телеграммы семьям передовиков. Все делается для того, чтобы настроение, моральный дух у тружеников страды были высокими, добрыми. Но не забыта и другая сторона — материальное поощрение. Партком и дирекция действуют гибко и оперативно. Вот было замечено, что водители машин поздно начинали работу, а на токах в это время много зерна. Тотчас же появились дополнительные условия соревнования: за каждый рейс до девяти часов утра и после восьми вечера — поощрительная доплата, и вороха хлеба стали быстро убывать. — Начне у нас все условия есть для того, чтобы своевременно выполнить план, — говорит В. И. Труфанов, — но для этого предстоит крепко поработать. И в этом мы, прежде всего, надемся на партгруппы, на всех коммунистов. Что ж, судя по тому, как действуют совхозные коммунисты, как они мобилизуют коллектив, можно сказать, что победа будет достигнута.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды», Залесовский район.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ ПАВЛОВСКОГО РАЙОНА И ЧЕРЕМНОВСКОГО САХАРНОГО ЗАВОДА ПО СВОЕВРЕМЕННОЙ УБОРКЕ, ВЫВОЗКЕ И ПЕРЕРАБОТКЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ УРОЖАЯ 1977 ГОДА

Повышение культуры земледелия, комплекс агротехнических мер, осуществленный на плантациях, позволили вырастить вынче высокий урожай свеклы во всех хозяйствах района. Поддерживая инициативу трудящихся Павловского района, одобренную Центральным Комитетом КПСС, свекловоды Павловского района решили в 1977 году продать государству 45 тысяч тонн сахарной свеклы — на 45 тысяч больше плана. На сверхпланового будет дополнительно выработано не менее 1.600 тонн сахара.

В борьбе за урожай хозяйства района особое внимание обратили на широкое использование опыта земледельцев Ипотавского района Старо-Ипотавского края и передовиков других районов страны, внедривших прогрессивные технологии уборочных работ. В районе создано 46 уборочно-транспортных звеньев, в составе которых 75 свеклоуборочных комбайнов, из них 6 — экспериментальные уборочные комплексы, 132 трактора, 140 автомашин и 80 тракторных тележек. На технике работают высококвалифицированные и молодые рабочие смены. Комплексные рабочие планы уборки, разработанные в

каждом колхозе и совхозе района, предусматривают организацию групповой работы уборочных, погрузочных и транспортных средств, уборку поочередным и поточно-переходным методами, техническое обслуживание машин в поле. Определены меры по созданию необходимых культурно-бытовых условий людям, занятым на уборке корней. Механизаторы решили обеспечить высокопроизводительное использование техники, довести сезонную выработку до 200 гектаров на шестирядный свеклоуборочный комплекс и до 50 гектаров на трехрядный комбайн.

Уборку сахарной свеклы в районе решено завершить до 1 октября, а вывозку — до 5 октября. Работники Черемновского сахарного завода обязались организовать бесперебойную круглосуточную приемку свеклы, сократить до минимума простой транспорта под разгрузку, обеспечить сохранение сахарной свеклы. Для этого будет широко применяться искусственная вентиляция свеклы с увлажнением воздуха. На воздуховоды будет уложено 50 тысяч тонн корнеплодов, 30 тысяч тонн будет подвергнуто естественному складированию через вытяжные трубы. Для обеспечения своевременной и качественной переработки свеклы на заводе установлено 8 единиц нового, более производительного оборудования, смонтировано 7 станций автоматического управления на основных участках производства. Все это дает возможность ежедневно дополнительно перерабатывать 30 тонн сахарной свеклы и снизить потери. Сверх плана будет выработано 300 тонн сахара. Во всех трудовых коллективах разработаны условия социалистического соревнования за успешное проведение уборки и переработки свеклы, будут широко применяться меры морального и материального поощрения передовиков. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации направляют свою работу на осуществление мер, определенных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению своевременной уборки, перевозки и переработки сахарной свеклы урожая 1977 года», выполнению принятых социалистических обязательств. Работники сельского хозяйства Павловского района и Черемновского сахарного завода принимают всех тружеников Алтай для стране больше сахара, ознаменованного 60-летием Великой Октябрьской революции трудовыми достижениями.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ЗАВОДА.

Сообщение ТАСС «ВЕРТИКАЛЬ-5»

В соответствии с программой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях 30 августа 1977 г. в 5 часов 30 минут по московскому времени с территории европейской части СССР в средних широтах произведен запуск геофизической ракеты «Вертикаль-5» на высоту 500 километров. Геофизическая ракета «Вертикаль-5» предназначена для проведения исследований короткого волнового излучения солнечной короны, а также метеорных частиц. В отделившейся от ракеты на высоте 100 километров высотном астрофизическом аппарате установлены рентгеновский спектрометр, широкополосный фотометр и прибор для получения изображений Солнца, изготовленные в Польской Народной Республике и Советском Союзе, а также аппаратура для регистрации метеорных частиц, изготовленная в Чехословацкой Социалистической Республике. На вхождении ракеты в атмосферу, в соответствии с программой полета, от аппарата отделился спускаемый контейнер с научной аппаратурой и результатами измерений, который приземлился с помощью парашютной системы. Специалисты ПНР, СССР и ЧССР принимали участие в монтаже и испытании научной аппаратуры, установленной на ракете «Вертикаль-5», а также в ее запуске. Научные организации стран — участниц совместного эксперимента приступили к обработке полученной информации.

УЧАСТНИКАМ УП ВСЕСОЮЗНОГО СЛЕТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПОХОДА ПО МЕСТАМ РЕВОЛЮЦИОННОЙ, БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Дорогие друзья! Сердечно приветствую вас, всех участников Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа! Ваш слет проходит в Иваново — городе больших революционных, боевых и трудовых традиций и посвящен 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Под знаменем Октября, под руководством ленинской партии советский народ прошел героический путь. Он увеичан историческим завоеваниями, нашедшим убедительное отражение в проекте новой Конституции СССР.

Благородные дела участников похода достойны высокой оценки и глубокого уважения. Людям старших поколений, юности которых была овена горячим дыханием революции, характер и воля заималась в строках первых пятилеток, в битвах Великой Отечественной войны, приятно сознавать, что комсомольцы и девушки воспринимают героическую историю Коммунистической партии и Советского государства, чтят память павших, окружают заботой ветеранов, семьи погибших воинов, активно участвуют в коммунистическом строительстве.

С особым чувством признательности обращаясь к ветеранам революции, партии и комсомолу, войны и труда. Вы, дорогие товарищи, вносите неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения, щедро передаете молодежи свой революционный, боевой и трудовой опыт, учите ее мужеству, отваге, трудолюбию.

Необходимо и дальше развивать всесоюзный поход, привлекая к участию в этом патриотическом движении все отряды советской молодежи, всемерно поддерживать стремления юношей и девушек овладеть революционным опытом партии, помогать им глубже осознать величие подвига советского народа, проникнуться еще большей ответственностью за продолжение героических свершений старших поколений. Дорогие друзья! Воспитывайте в себе коммунистическую убежденность, революционную страсть, готовность защищать и продолжать дело Великого Октября. Учитесь жить, работать и бороться по-октябрьски, по-ленински, по-коммунистически. Как самую дорогую святыню храните честь и славу социалистического Отечества, будьте пламенными интернационалистами, активными борцами за коммунизм и мир на земле! Желаю вам новых успехов в труде, учебе, воинской службе, в комсомольской работе.

Л. БРЕЖНЕВ.



ПЕРВЫЙ ЗВОНК Страна встречает новый учебный год. Судят за первые советский мальчи и солдаты старшекласники, придет в просторные классы ПТУ будущий мастер-зачетные руки шагнет в аудиторию студент в форменной куртке и рубашке. Несколько кратких строчек в проекте нашей Конституции: «Граждане СССР имеют право на образование...». А за ними — целая система мер, обеспечивающая это право, постоянная работа партии и народа о подрастающем поколении, о воспитании всесторонне развитой, гармоничной личности.

ХРОНИКА СОБЫТИЯ ОТКЛИКИ



ЗА РУБЕЖНОМ

«НЕХОРОШИЙ» МЕСЯЦ АВГУСТ

ВОЗЬМИТЕ ЛЮБОЙ ВЕНГЕРСКИЙ КАЛЕНДАРЬ и вы увидите, что день 7-го ноября в нем так же, как и в советском календаре, отмечен красным цветом. Как свой большой национальный праздник, готовится трудящиеся братской Венгрии отметить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. По мере приближения этой исторической даты все шире развертывается подготовка к торжествам на предприятиях и в сельскохозяйственных кооперативах, в музеях и в учреждениях страны.

Навстречу 60-летию Октября ИСТОЧНИК ДУХОВНОГО ОБОГАЩЕНИЯ

- ПОДАРОК ЧИТАТЕЛЯМ ВЕНГРИИ
ПРОТИВОРЕЧИВАЯ ПОЛИТИКА США
БИЛЕТЫ ГЛАВАМ ХУНТЫ

Праздничный подарок готовят своим читателям венгерские издательства. Каждое из них обращается к октябрьской теме, исходя из своего профиля и направления. Но есть одно общее стремление у всех издательств — как можно шире и разнообразнее показать революционную деятельность, гениальное творчество В. И. Ленина, образ которого неизменно привлекает внимание людей во всем мире.

Наибольшее количество юбилейной литературы выпускает венгерское партийное издательство имени Кошута. Его директор Дюла Рапай любезно знакомит нас с празднично изданным планом выпуска литературы к 60-летию Октября. Семнадцать названий различных книг общим тиражом 225 тысяч экземпляров готовит издательство. Среди них сборник «Ленин об Октябрьской революции», два тома сочинений В. И. Ленина, книга Л. И. Брежневца «Вопросы управления экономикой развитого социалистического общества» и Я. Капара «Интернационализм — солидарность — социалистический патриотизм, сборники «Свет Октября», «Советские люди»... При этом большинство названий выходят по вышесказанным тиражам, в прекрасном оформлении и на отличной бумаге.

Дюла Рапай достает из письменного стола только что вышедший из печати сборник «Свет Октября». В его оформлении принимали участие лучшие художники и полиграфисты Венгрии. На титульном листе на венгерском и русском языках пламенные слова из манифеста Московского ВРК от 26 октября 1917 года: «Первые в человеческой истории трудящиеся классы взяли власть в свои руки, своей кровью завоевав свободу. Эту свободу они не выпустят из своих рук. Вооруженный народ стоит на страже революции. Слава павшим в великой борьбе. Да будет их дело — делом живущих».

В этом необычном томице собраны произведения Владимира Маяковского и Александра Блока, Андрея Ади и Уве Бергера, Янки Кунаши, Бертольда Брехта и многих других поэтов земли, воспевавших Великий Октябрь как начало новой эры в истории человечества. Все стихи на двух языках — на языке оригинала и в переводе на венгерский, русский, немецкий либо английский. Сборник выдвигает в двух форматах — обычном и миниатюрном, величиной со спичечную коробку. Из печати вышло еще шесть книг: в их числе биография Л. И. Брежневца, «Десять дней, которые потрясли мир» Джона Ридда, сборник «Так видели современники» и другие. Особым спросом пользуются сборники «Что нужно знать о Советском Союзе», «Вино» этой популярности многочисленные викторины, проводимые в Венгрии в преддверии 60-летия Октября. Недавно выпущенное 5-е издание этого сборника большим для Венгрии тиражом 30 тысяч экземпляров разошлось буквально в считанные дни.

Кроме книг издательство имени Кошута выпускает четыре набора фотографий и красочных плакатов, посвященных Великому Октябрю, общим тиражом 50 тысяч экземпляров. Большой вклад в выпуск юбилейной литературы вносят и другие издательства Венгрии. «Гондолат», например, готовит обширную антологию «Поколение Ленина», «Магнеты» — антологию «Ленин в мировой литературе», «Ференц Мора» — антологию стихов под общим названием «Ленин жив». В издательстве «Европа» выходит третья книга художественных произведений советских авторов на венгерском языке. Среди них «Грих Дон» М. Шолохова, «Мой Дагестан» Р. Гамзатова... В целом венгерские издательства выпускают к предстоящим торжествам свыше 40 названий различных книг общим тиражом более полумиллиона экземпляров.

Книги, которые выходят в связи с 60-летием Советской власти, по словам директора издательства имени Кошута, служат венгерским трудящимся источником духовного обогащения, показывают плоды героического труда советского народа в сознании развитого социалистического общества, примеры творческого применения на практике учения марксизма - ленинизма. П. ЗАБЕЛКИН, соб. корр. АПН. Будапешт.



Строительство ТЭЦ «Маршала-Истор-Э». «София-пресс».

РУМЫНО-ИЗРАИЛЬСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

БУХАРЕСТ, 30 августа. (ТАСС). Сегодня завершился официальный визит премьер-министра Израиля М. Бегина в Румынию. М. Бегин был принят президентом СРР Н. Чаушеску и имел с ним переговоры, касавшиеся двусторонних отношений, а также некоторых международных проблем, в особенности положения на Ближнем Востоке. Страны изложили свои точки зрения относительно решения ближневосточной проблемы и, как говорится в коммюнике, подчеркнули необходимость скорейшего установления справедливого и длительного мира в этом районе. Было выражено обоюдное стремление и в дальнейшем развивать двусторонние отношения и сотрудничество на международной арене в областях, представляющих взаимный интерес.

ДВУЛИЧНАЯ ПОЗИЦИЯ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В политике США по вопросу прав человека существуют два важных противоречия, которые серьезно подрывают доверие к Соединенным Штатам в других странах, пишет в газете «Кристен сабес монитор» известный американский политический деятель и дипломат, бывший постоянный представитель США при ООН Чарльз Пост. Первое из них состоит в том, что, несмотря на все заявления о преданности делу прав человека, Соединенные Штаты до сих пор не ратифицировали большинство конвенций ООН по этому вопросу и среди них такие чрезвычайно важные международные документы, возвышающие большинство стран мирового сообщества, как Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказания за него, Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах и Международный пакт о гражданских и политических правах. Второе противоречие американской позиции, пишет Ч. Пост, состоит в том, что США главным образом ставят на политические и гражданские права, сводя к минимуму внимание к экономическим и социальным правам, которые для значительной части человечества гораздо важнее.

ПРО НЫНЕШНЕЕ ВРЕМЯ ГОДА у ирландцев в народе говорят: «Август — месяц нехороший». Эта поговорка как нельзя лучше характеризует момент, выбранный для недавнего визита английской королевы в Северную Ирландию.

Представитель социал-демократической рабочей партии и член английского парламента от Северной Ирландии Джерри Фитт напомнил недавно своим коллегам в Вестминстере о том, что именно в августе совершалось событие, как правило, связанные с насильем. Так, в августе 1969 года в Северную Ирландию были введены английские войска якобы для того, чтобы остановить погром молодых рабочих города Дерри. Эти войска остаются в стране до сих пор. В августе 1971 года была устроена облава на католиков, в результате которой сотни людей были брошены за решетку. Именно в этот день и начались самые бурные события в Северной Ирландии за всю ее историю.

Многие расценили визит королевы как заранее подготовленную провокацию. Даже газета «Таймс» указывала, что «для визита королевы можно было найти более подходящий момент». Однако, что бы ни говорили о визите, цель его совершенно ясна — показать, что Северная Ирландия является частью Англии, всего лишь британской провинцией, и если глава государства захотела поехать туда, то она собиралась и едет, и остановить ее никто не посмеет. Во всяком случае, в августе в одной из своих недавних передовых статей отстаивала именно эту точку зрения.

Однако в той же статье говорилось и о другом: глава государства едет в одну из провинций своей страны и не может обойтись без вооруженной охраны в составе... тридцати двух тысяч человек, которые должны гарантировать ее безопасность. Нет ни одной страны в мире, где бы пришлось накануне визита главы государства в одну из ее провинций принимать такие чудовищные меры предосторожности, где подобному визиту предшествовал бы такой разгул насилия. «Таймс» отметила также и то, что «в общем плане визита важную роль играли специальные службы. Иначе говоря, специально обученные агенты в штатском собирали информацию среди населения. Накануне визита в Северную Ирландию были произведены массовые облавы. Проводила их специальная служба безопасности. Ну, а что же показало сам визит? Да ничего нового. Характеризуя его, английская пресса, как обычно, пишет об убийствах, взрывах, бомбах, арестах. Та же картина насилия. Вот уже много лет пишут об одном и том же: положение слишком запутано, надежды на решение нет и не предвидится. Но ведь каждому ясно, что при желании решение найти можно. И коренное решение. Англия могла бы решить вопрос о положении в Северной Ирландии, если бы

перестала относиться к этой стране как к колонии. Разжигаемая властями вражда между протестантами и католиками продолжала расти и углубляться год от года. Старый принцип «разделяй и властвуй» действует в этой стране безотказно. Судя по сообщениям прессы, визит королевы не способствовал улучшению положения в Северной Ирландии. Он не принес мира на землю этой страны, не принес «словес» и Англии. Та же колониальная политика, которая принесла столько горя Индии, странам Ближнего Востока, Кипру, африканским государствам, странам Дальнего Востока и другим районам, где Британия выступала в роли полноправного хозяина.

Может быть, август — месяц действительно нехороший, но дело-то совсем не в нем. Джеймс Олдридж, английский писатель. (АПН).

ВИЗИТ В КИТАЙ

ПЕКИН, 30 августа. (ТАСС). Сегодня сюда по приглашению правительства КНР прибыл президент СФРЮ И. Броз Тито. В аэропорту его встречали Хуа Го-фэн и другие официальные лица.

СОРВАННЫЙ СПЕКТАКЛЬ

ЛИМА. (ТАСС). Любопытный случай, показывающий, насколько низко пад престиж фашистской хунты Пиночета, произошел на чилийском телевидении. Шада передача о сборе пожертвований для благотворительных целей. От имени хунты ведущий звал к чилийцам «проявить сознание» и откликнуться на эту кампанию. По хорошо разработанному сценарию некоторые телезрители звонили на студию и предлагали свои пожертвования.

Вдруг раздался неслыханный вопль. Звонила дама, назвавшаяся именем известного в стране антропологического рода. Она предложила на благотворительные нужды свой новый автомобиль «Фиат». Ведущий программры спросил ее в шоке. Дама заявила: «Отдайте эти билеты главарям хунты, и пусть они уберутся на Чили». Передача оборвалась.

СЕКРЕТНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ЛУСАКА. (ТАСС). В Претории сегодня начались секретные переговоры между премьер-министром ЮАР Фортенстером, министром иностранных дел Англии Д. Оуэном и постоянным представителем США при ООН Э. Янгсом. На них обсуждается так называемый «план урегулирования» в Родезии. Этот план призван ликвидировать последствия «карикозных переговоров» освободительного движения народа Зимбабве, сохранить политические и экономические позиции Белого меньшинства в стране.

Таким образом, с помощью политических махинаций Запад попытается спасти в Родезии расистско-колониальные порядки и поставить там у власти угодный ему режим.

Накануне Д. Оуэн признал на пресс-конференции, что США и Англия озабочены усилением «быстрым ухудшением обстановки» в Родезии.

ОКОНЧАНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ФРЕЛИМО

МАПТУ. (ТАСС). Здесь закончился пленум Центрального Комитета партии Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО). Его участники обсудили широкий круг вопросов партийного и государственного строительства, а также международные проблемы.

ЦК ФРЕЛИМО принял специальную резолюцию, в которой выражается глубокое удовлетворение в связи с празднованием С. Машулу Международной Ленинской премии «за укрепление мира между народами».

Делегаты пленума обсудили и одобрили предложения по избирательному закону, который определит порядок всеобщих выборов. С. Машулу сообщил о решении созвать в соответствии с конституцией НРМ первую сессию Парламентского собрания — высшего законодательного органа страны.

НЕПОГОДА В ИТАЛИИ

РИМ. (ТАСС). Небывалой силы ураган, обрушившийся в минувшее воскресенье на ряд итальянских городов, расползшихся на побережье Лигурийского моря, в буквальном смысле сметал все на своем пути. Ураган вырвал бетонные столбы линий электропередач и телефонной связи, с корнем вырвал мощные сосны, перерывал автомобили, срывал с мест столбы небольшие самолеты, выбрасывая на сушу лодки. Поток дождевой воды залил улицы городов, блокировал движение. Ураганные ветры с дождем и градом пронесли в минувшие два дня над северными областями Италии — Лигурией, Ломбардией, Венето и Пьемонтом. Хотя ураган был за сутки прекращен метеорологической службой, власти не приняли надлежащих мер для того, чтобы свести до минимума материальный ущерб. По предварительным подсчетам, ураган нанес ущерб, оцениваемый в несколько десятков миллиардов лир. Многие жители пострадавших городов получили ранения, три человека пропали без вести.

НА ОСНОВАХ ПОДЛИННОГО РАВНОПРАВИЯ

ЖЕЛОВА. (ТАСС). Проблемы перестройки международных экономических отношений на демократической и справедливой основе находятся в центре внимания участников проходящей здесь 17-й сессии совета по торговле и развитию ЮНКТАД. Представитель СССР подчеркнул в своем выступлении готовность Советского Союза к конструктивному сотрудничеству в деле осуществления такой перестройки, отметив совпадение коренных интересов социалистических и большинства развивающихся стран в области оздоровления условий международной торговли и ее развития

на основах подлинного равноправия и взаимной выгоды. Советский представитель указал, что закрепленные в проекте новой Конституции СССР принципы отношений Советского Союза с другими государствами распространяются и на сферу его экономических отношений. Советский Союз твердо выступает за устранение дискриминации и любых искусственных пренятствий в мировой торговле, за ликвидацию всех проявлений неравенства, диктата, эксплуатации в международных экономических отношениях. Это отвечает коренным интересам всех стран и народов.

Так ведь правила — это ведь непероидальный закон. Сообразись с духом и изменишь — всего-то и дел! А то ведь парадокс получается. Выдаем молодым людям бумагу о праве управлять трактором, а водить не разрешаем. Не расхолаживаем ли мы его тем самым? Не подрываем ли чувство ответственности? И не скажывается ли в этом

пришло попороть, себе немолодым, прежде чем удалиться в заслон из формализма и бюрократии. И зveno вышло на колхозное поле. — И опять-таки пример учителя! — подчеркнул Владимир Михайлович главное для него во всей этой истории. — Мы десять лет твердили ребятам, что цело-



Какая постановка вопроса о цели жизни? И самое любопытное заключается, пожалуй, в том, что он все-таки поступил в училище, этот паразитический Иван Гулькин! На следующий год. Уж как там ему удалось «стереть очки» всеведущей медицине, это его тайна, ее он не доверил даже своему дневнику. Но главное — он стал летчиком! И каким еще летчиком: звание Героя Советского Союза присваивают далеко не каждому. И теперь мне почему-то кажется, что в барнаульской двадцать пятой школе того времени, когда в ней учился Иван Гулькин, тоже преподавал Владимир Михайлович. Нет, конечно же, не Владимир Михайлович Варно; он сам тогда был в возрасте Ивана Гулькина и, кстати сказать, во время войны тоже стал летчиком-истребителем. Но кто-то из педагогов будущего Героя Советского Союза, может быть, даже не один, обладал теми же качествами воспитателя, теми же твердыми убеждениями, что и нынешний директор Воронихинской средней школы. Хотелось бы, чтобы твои питомцы выросли добрыми людьми — покажи им сам, каким должен быть настоящий человек. Не раскисай, а именно покажи. Воздействуй не на ум их, а на сердце. Ведь проходит он у тебя не только ум науки. Главный предмет, которому ты должен их обучить, — это мудрость жизни. Ты их УЧИТЕЛЬ! Вышел я из здания этой, такой обычной, на первый взгляд, сельской школы, прощелся по удивительно меня дендрарию, новым взглядом

И УРОКИ ЖИЗНИ

ОЧЕРК

— сдается мне, что преподаватель, особенно сельский, должен обязательно владеть какой-нибудь рабочей профессией. Насколько ему легче воздействовать на своих ребят, если он, например, умеет ездить на тракторе, водить автомобиль, орудовать рубанком. А учительница должна хорошо стрелять, потовить торты, шить платья, даже чепчики для малышей. Да, да, и это она должна уметь! Сколько идет разговор о неполадках в молодых семьях! А ведь нередко бытовая неустроенность, недостатки воспитания вчерашних учеников и учениц являются этому причиной. Я слушаю, мысленно соглашаюсь или пытаюсь спорить, выписываю и вдруг — не все ведь мне одному задавать вопросы! — Владимир Михайлович спрашивает сам: — Интересно, что вы пишете, много пишущий для детей, думаете о проблеме акселерации? Сказывается ли

акселерация на возрасте ваших читателей? Вопрос не только неожиданный, но и не простой. Да, известно, что дети быстрее растут быстрее. Вытягиваются в длину, уже чуть ли не в восьмом классе подымают жизненные уски, бьют. Информации всякого рода они тоже проглатывают во много раз больше, чем раньше. Но

та самая молочная опека, о которой шла у нас с вами речь в самом начале разговора? Гривастый, усатый, голова под потолок — а мы его все еще ровняем за ручку... Это не только, так сказать, чисто секретические возражения директора Воронихинской средней школы. Он активно борется за их превращение в практику. К началу нынешней уборки, например, создал звено комбайнеров из ребят, закончивших в этом году школу и получивших специальности механизаторов. Создал-то создал, а как долго до дела, кое-кто со врожденной или приобретенной склонностью к перестройке забил тревогу: — Как же так! Ребята еще не вполне совершеннолетние. Наверно, что-нибудь, а нам головы поотряхивать. Владимир Михайлович горой встал за своих питомцев: — Я за них как за самого себя рвущусь! Человек он авторитетный, слово его веское. Но и ему

век должен быть целеустремленным. Поставив перед собой достойную и важную цель — все силы положи, а ее добейся! Хорош был бы я в глазах своих учеников, если, зная организацию этого звена, самоупреждал бы и отсутствил! Нет уж! Уроки жизни в школьные годы не могут идти в сравнение никакому ити со всеми прочими уроками. Владимир Михайлович говорил веско, твердо, даже сердито, сосредоточенно мхурло, словно спорил с кем-то, и я подумал, что ему ведь действительно приходится много спорить. Потому что с точки зрения формалиста нет и не может быть ничего важнее уроков, предусмотренных школьной программой. А уроки жизни — они ведь не значатся в расписании. Между тем, как совершенно правильно говорит Владимир Михайлович, ни в какой силанированной в глобальном масштабе программе не ска-

какая постановка вопроса о цели жизни? И самое любопытное заключается, пожалуй, в том, что он все-таки поступил в училище, этот паразитический Иван Гулькин! На следующий год. Уж как там ему удалось «стереть очки» всеведущей медицине, это его тайна, ее он не доверил даже своему дневнику. Но главное — он стал летчиком! И каким еще летчиком: звание Героя Советского Союза присваивают далеко не каждому. И теперь мне почему-то кажется, что в барнаульской двадцать пятой школе того времени, когда в ней учился Иван Гулькин, тоже преподавал Владимир Михайлович. Нет, конечно же, не Владимир Михайлович Варно; он сам тогда был в возрасте Ивана Гулькина и, кстати сказать, во время войны тоже стал летчиком-истребителем. Но кто-то из педагогов будущего Героя Советского Союза, может быть, даже не один, обладал теми же качествами воспитателя, теми же твердыми убеждениями, что и нынешний директор Воронихинской средней школы. Хотелось бы, чтобы твои питомцы выросли добрыми людьми — покажи им сам, каким должен быть настоящий человек. Не раскисай, а именно покажи. Воздействуй не на ум их, а на сердце. Ведь проходит он у тебя не только ум науки. Главный предмет, которому ты должен их обучить, — это мудрость жизни. Ты их УЧИТЕЛЬ! Вышел я из здания этой, такой обычной, на первый взгляд, сельской школы, прощелся по удивительно меня дендрарию, новым взглядом

